

绿色生态更宜居 学校建设齐步走

牡丹区加速棚改安置房建设

本报讯

(通讯员 郭玉华 张海勇)笔者日前获悉,牡丹区的中北新都心项目,一期400户、7万余平方米的安置房即将交付,二期50万平方米回迁安置区和12万平方米文化商街已全面开工。该项目建成后可吸纳1200人就业,年实现利税1.2亿元;并打通了曹州路、高平路,有效缓解城区交通压力,改善群众居住条件,将成为城市中心又一处风格独特、功能完善、宜居宜商的大型城市综合体。

目前,牡丹区棚改项目快速建设,一座座安置房拔地而起。在君临华府项目,6栋安置房已有3栋完成主体建设。在沿西城环堤,南起中华路、北至黄河路的区域,润泽中心之城、君临华府、将军苑、中达荷苑、嘉利华府、西城一品等一个个现代化小区正在加快建设,一座座高楼拔地而起,一条以环城大堤为主轴、不断向两侧辐射的宜居新西城正在加速形成。

今年以来,牡丹区全面推进工作重心向安置房建设转移,研究制定了“三年攻坚战计划”,全面打响了棚改安置房建设攻坚战,已开工建设46个,年底基本建成及交付2.2万套,2021年全部完成安置房建设任务。

该区建立棚改安置房建设会战机制,

汇聚全区力量。建立“1+4+5+N”工作机制,成立由区委书记、区长任双指挥长的安置房建设指挥部,组建4个工作专班、5个分指挥部,主要领导带头抓、工作专班专职抓、强化包保共同抓、转变作风主动抓,凝聚起安置房建设的磅礴力量。

目前,牡丹区棚改项目快速建设,一座

既实现了快速安置,又消化商品房库存。目前,采购存量房源1900套,春节前后3300多户居民实现新居梦。

牡丹区始终把教育事业放在优先发展位置,坚持城市建设与学校建设同步实施,利用棚改累计腾出土地1000多亩,新建城区学校24所,全力保障广大孩子享受更公平、更优质的教育。正在建设的牡丹区第22中学占地100亩,总建筑面积7.6万平方米,容纳90个初中教学班、60个小学教学班,可累计提供7200个学位,进一步改善了学校办学条件,全力保障广大孩子享受更公平、更优质的教育。

环堤公园的建设,更是在城市中打造了一条充满活力、生态、风情的绿色廊道,让森林走进城市,让市民尽享自然之美。在全长3.6公里的环堤公园南城段,规划

建设了莲花湖、湿地公园、乐活养生园、筑堤纪念园“一湖三园”,重点打造生态体验区,在城区南部勾画出一条生态大动脉。目前虽未正式开放,但每日清晨傍晚,依然吸引不少市民散步休闲,一座依堤而成的生态新南城呼之欲出。

牡丹区持续加大民生投入,全面推进城市基础设施提升,城市宜居水平明显提升。今年前三季度,续建道路12条,提升改造道路7条,打造精品示范街7条,新增景观绿地7.4万平方米,新建便民市场4处、绿地广场4处、公厕8处,施划机动车停车位4000余个、非机动车停车位200余个,改造雨污管网13.6公里,建成海绵城市4.1平方公里。一条条柏油干道宽阔平坦,宛如一道道欢快跳动的“五线谱”,奏响了建设宜居、活力、幸福牡丹区的激情乐章。

牡丹区开展警示教育学习教育

本报讯 (通讯员 郭玉华 闫晓晖)

按照牡丹区委“不忘初心、牢记使命”主题教育部署安排,日前,区委书记张福龙带领该区四大班子成员一行,到市廉政教育馆、冀鲁豫边区革命纪念馆开展集体警示教育。

在市廉政教育馆,大家在讲解员的介绍下,全面回顾了党的纪律建设、发展历程,详细了解全市全面从严治党党的具体实践。一致认为,要以贤为镜,以案为鉴,深刻汲取违法违纪案件教训,知敬畏、存戒惧、守底线,永葆共产党人政治本色,做清正廉洁的表率,努力营造风清气正的政治生态。

冀鲁豫边区革命纪念馆全面反映了了解放战争时期边区党政军民在共产党的领导下,不怕牺牲、前赴后继、不屈不挠、英勇奋进的革命精神。张福龙等一行认真听取了工作人员的介绍,不时驻足凝视,详细询问和了解有关情况。大家纷纷表示,要继承革命先烈坚定信念、对党忠诚、敢于担当、勇于牺牲的崇高精神,弘扬革命先烈的爱国情怀和高尚情操,认真结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,学好用好党的十九届四中全会精神,持续提高服务群众、推动发展的能力。

区委编办“四步走”规范“属地管理”

本报讯 (通讯员 郭玉华 张彦欢)

今年以来,牡丹区委编办通过学习贯彻、编制流程、规范制度、完善平台四个步骤,着力推进和规范了“属地管理”工作,提高了工作效率,节约了行政成本。

牡丹区委编办认真学习贯彻上级文件精神,召开了区直有关部门和各镇(街)参加的工作推进会议,认真学习贯彻省委编办《意见》精神,对编制区镇(街)“属地管理”事项主体责任和配合责任清单工作流程作出具体安排。明晰责任界限,编制了属地管理事项清单

工作流程图和“镇呼区应”流程图,涉及18个镇街、20个区直部门等。

同时,牡丹区委编办制定配套规范文件,夯实制度保障,印发《关于印发牡丹区“区镇(街)属地管理”工作配套文件的通知》,确保执行落实区镇(街)“属地管理”清单制度,保障“镇呼区应”上下联动工作机制有效落实。建立工作平台,及时处理上报“案件”,开发建立“镇呼区应”工作平台并正式上线运行,平台建立后已累计受理“案件”17件,现已全部按时办结,提高了工作效率,节约了行政成本,得到群众和企业的认可。

牡丹区交通运输局引进绿化资金逾2亿

本报讯 (通讯员 郭玉华 韩向军)

日前,笔者从牡丹区交通运输局获悉,在全区农村公路绿化工作中,该局积极探索创新发展途径,通过招商引资,引入EPC合作模式,与蒙树生态建设集团签订了牡丹区公路绿化合同,包括国省道、县乡道、城市出入口及市政绿化亮化项目,累计引进资金达2亿元,目前正在进行前期施工的准备工作。

今年以来,牡丹区交通运输局着力推进农村公路安全防护工程。按照农村公路“三同时”制度,公路路面工程交

付后,及时建设安全防护工程,新安装村庄、桥梁、学校、平交道口、黄闪灯等标志标牌260余处。不断强化农村公路养护工程,组织专业技术人员,及时修复水毁、帮扶路肩、修复边坡、挖补坑槽等,先后施工标线18.8公里,修复水毁620余处,挖补坑槽9300余平方米。

据悉,截至11月底,牡丹区“四好农村路”累计完成投资超过3亿元,开工建设农村公路296.6公里,完工200公里;改造完成窄危桥10座;建设安防工程50公里,助力了乡村振兴战略的快速推进。

小留镇提升乡村“颜值”

本报讯 (记者 李若生)

“自来水进了家,厨卫入了户,条件好了,我们的生活也讲究起来了。”日前,牡丹区小留镇宋庄村村民马文华把刚刚使用的农具放在杂物间,在他的精心打理下,屋子里外整洁卫生。

今年以来,小留镇把美丽乡村建设作为改善农村人居环境的重大民生工程来抓,确定康庄、刘庄等村建设美丽乡村,结合贫困村建设多

方投资,进行户户通、改厕等设施建设,整体提升了村庄颜值。同时,以移风易俗为引领,齐抓共治环境风貌、人文精神,不断深化乡村精神文明建设,促使乡村“颜值”与“气质”并进。美丽乡村打造过程中,以移风易俗、先吉孝贤等为主要内容精心制作的文化墙,既美化了农村环境,又弘扬了中华优秀传统文化,成为一道亮丽风景线。

北城街道专项清除“小广告”

本报讯 (记者 李若生)

连日来,牡丹区北城街道办事处联合城市管理行政执法部门,针对康庄路、广福街、黄河路、解放街两侧商户橱窗小广告开展清查整治行动。

在清理过程中,党员志愿者积极发挥党员先锋模范作用,按照前期有序分工,两两一组,各自负责不同区域的清洁任务,利用铲子、扫帚、喷壶等工具对四处张贴的小广告进行全面清理。路灯、墙壁上的“小广告”十分顽固,清理难度大,志愿者们相互配合,一张一张仔细地铲除,同时清捡了道路两侧生活垃圾。

创城进行时



南城街道项目建设势头好

本报记者 (记者 李若生)初冬时节,走进牡丹区南城街道,与瑟瑟寒风形成鲜明对比的是热火朝天的施工景象。这里塔吊林立,机器轰鸣,车辆穿梭,一个个大项目正在紧锣密鼓地建设中。

在环堤公园南城段施工现场,记者看到,数台挖掘机正伸展着巨臂紧张作业。据该段项目经理仇建忠说:“目前,南城段已完成了大部分苗木栽植和河道驳岸,正有计划地进行园路施工、铺装美化。”

“环堤公园南城段东起中华路,西至西安路,总长度3.6公里,总占地810亩,涉及7个社区、1500多户居民。”

南城街道办事处副主任张孟新介绍,为了早日完成环堤公园综合改造项目,南城党群干部倒排工期、挂图作战,奋战在一线施工现场,确保了这项民心工程的顺利建设。

产业崛起,才能实现街道繁荣。南城街道引进的佳和广场、花都绿地等一批重大项目正在如火如荼地建设中,将进一步优化功能布局,打造高端商贸住宅区,不断提升开放发展水平。据了解,佳和广场项目占地122亩,规划总建筑面积57.7万平方米,主要建设大型购物中心、商务办公、星级酒店、休闲娱乐、居住生活等设施,形成“体验式、多功能、复合型”的创意生活体。项目建成后,可容纳超市百货、服饰鞋帽、五金珠宝、美食餐饮等二十大业态。

“面对经济发展新常态,我们必须咬住发展不放松,在确保质量效益的前提下,积极进取,挖掘潜力。”南城街道党工委书记李景雷说,南城街道在项目建设中,拉出时间表、路线图、施工图,确保项目建设顺利推进、如期建成,打造高质量发展的新引擎。



李村镇“电力十足”



胡集镇有了“工业会客厅”

11月29日,牡丹区黄堽镇胡庄村蘑菇种植合作社农民正在清点蘑菇。该合作社采取“基地+合作社+农户”的种植模式,培育的蘑菇不仅满足了周边农户与合作社的需求,还吸纳了20多名村民在家门口就业,取得了良好的经济效益和社会效益。

记者 李若生 摄



特色种植增效益

安兴村废坑塘变成聚宝盆

俺村坑塘里栽种了莲藕,养殖了鱼,坑塘边上种上了花草,春天看荷叶,夏天赏荷花,秋冬采莲藕,这里成了村里最聚人气的地方,再也没有人往这里倒垃圾了。你看现在这里的环境有多美!”11月25日,牡丹区安兴镇安兴村党支部书记田绪江,指着村里的坑塘高兴地告诉记者。

一年前,这块地还是杂草丛生的闲置坑塘。为了改善村民居住环境,为村民提供休闲娱乐场所,增加村集体收入,经村“两委”提议,对坑塘进行了升级改造。“安兴村大约有200多亩坑塘,我们采用竞标承包的方式,对外进行招租,五年一个承包期,不仅可以把坑塘利用起来,还可以为村里带来15万元的集体收入。”田绪江告诉记者,坑塘四周铺上了草皮,种了冬青、红叶石楠、五角枫、黄杨等植物,铺设了水泥路面,还安装了路灯。

经过整治,坑塘的面貌焕然一新,既美化了生活环境,又为村民提供了一个娱乐休闲的场所,可谓“一举多得”。从今年入夏开始,夜幕降临时,很多村民都聚集在这一

样的地方,可谓“乐不思蜀”。

本报记者 李若生

大黄集镇让旧厂房焕发新生机

本报讯 (通讯员 郭玉华 杨瑞芳) 千千鞋业原是牡丹区大黄集镇的一个企业,停产年后厂房处于闲置状态。今年5月份,该镇引进了中粹食品项目,在原千千鞋业厂房的基础上进行了升级改造,目前已进入试生产阶段,“腾笼换鸟”让旧厂房焕发出新生机。

在菏泽中粹食品科技有限公司的生产车间,200余名工人正在紧张工作。“我们计划总投资2.2亿元,年底即可投产。”该公司总经理史晓祥说,“公司主要生产肉串、鸡排等肉食调理品,年产量达1万吨,预计销售额在8亿元以上。”

中粹食品是劳动密集型企业,按此生产规模,可为当地及周边群众提供就业岗位1500个左右。“工人月工资在

4500元以上,免费供应午餐。”史晓祥说,“目前,我们才招收了200多名工人,急需大量群众前来务工。”

“中粹食品项目是我们今年新引进的3家企业之一。”大黄集镇党委书记张洪领说,除此以外,计划投资1.1亿元的薪盛再生资源项目,是在原养殖场基础上建设的,主要生产机制炭、工艺用品碳、特种出口碳等,投产后年产量达12000余吨,年可消耗生物废料42000余吨;总投资3.2亿元的诚通建材项目也是通过盘活闲置土地建设的,预计年产值2亿元左右。同时,天邦粮油三期工程今年新上了月产3000吨面粉生产线,年底即将投产。

据张洪领介绍,该镇不断强化“抓招商就是抓发展”的意识,依托木材加工、面粉加工等传统产业优势,通过“腾笼换鸟”等方式,在不增加新用地、不污染环境的前提下,盘活了老旧企业,新上了一批科技含量高、经济效益好的新企业,实现了项目的提档升级。

在菏泽宏鑫包装公司车间,是一条条现代化的生产线。“我们公司通过技术设备提升改造,形成了从原料到拉丝、成布、织袋、印刷、成品的完整生产线。”公司总经理国华说,“目前常年在这一务工的群众有100多人。”目前,该公司年产样式多样的面粉、化肥、种子等包装袋6000万条,已成为牡丹区最大的编织袋生产企业。

在大黄集镇,像宏鑫包装公司这样的企业还有多个。“我是江苏人,8年前来到大黄集镇建厂生产。”菏泽林玻璃纤维股份有限公司经理王宏斌说,“以前我们常年用工100人以上,随着机械化、自动化程度的不断提升,目前用工在40人左右,人均月工资4000元以上。”在公司的生产车间,一条条无碱玻璃纤维闪烁着银色的光芒,经过几道工序后,一卷卷无碱玻纤布就整整齐齐码在了一起,年产量在500万平方米以上。

规模企业红红火火,个体经营户更是遍地开花。“目前,全镇企业增加到200余家,个体户近2000家,预计今年全镇工业总产值可达54亿元,同比增幅15%,工业完成投资2.58亿元,同比增长30%。”镇长司华良表示,今年该镇完成四上企业5家,股改2家,股权转让1家,经济发展后劲十足。